



Posudek vedoucího diplomové práce

Bc. Andrea Toušková: *Organizovaný zločin jako příčina terorismu v západní Africe*

Téma organizovaného zločinu je v souvislosti se západní Afrikou diskutováno čím dál častěji, jelikož se ukazuje, že právě v tomto regionu je organizovaný zločin velmi rozšířený a má značně negativní dopady jak na ekonomiku, tak i na stabilitu stížených zemí, a to zejména s ohledem na spolupráci s teroristickými či jinými ozbrojenými skupinami. Relevance tohoto tématu však nekončí za hranicemi západoafrického regionu, naopak, je velmi důležitá i ve vztahu k Evropě, neboť je to právě západní Afrika, odkud do Evropy proudí obrovské množství kokainu z Latinské Ameriky, heroínu z Asie či lidských otroků převážně ze západoafrických států. Vzhledem k výše uvedenému je zřejmé, že výběr tématu předkládané diplomové práce hodnotím velice kladně a stejně tak hodnotím i způsob, jakým toto téma autorka uchopila.

Ve své práci si autorka klade za cíl zjistit, zda v západní Africe dochází významnou měrou ke spolupráci organizovaného zločinu s teroristickými skupinami, přičemž se na tuto problematiku zaměřuje od roku 11. září 2001 do roku 2016. Stanovení cíle, výzkumné otázky i časového rámce považuji za vhodné a nemám k němu výhrad. Poněkud vágnější je však vymezení metody práce, kde autorka zmiňuje komparaci, kterou však v práci v přesném slova smyslu nevyužívá. Rovněž se domnívám, že by bylo vhodné ještě více vysvětlit, proč se autorka rozhodla vyčlenit ze zkoumaných zemí Nigérii, která je nejvýznamnější zemí daného subregionu, a to i svým podílem na organizovaném zločinu a terorismu. A konečně, je škoda, že se autorka neodhodlala ke kvantitativnímu ověření své hypotézy a neprovedla např. korelační analýzu, která by – vzhledem k danému tématu i charakteru dat – mohla přinést přesnější představu o vztazích mezi zkoumanými fenomény. Současně však musím dodat, že autorka ve své práci klade celkově větší důraz na kvalitní naraci, a absence kvantitativních metod tak není příliš překvapivá.

I po stránce formální by se v práci nějaká ta pochybení našla (např. občasné chyby v interpunkci, chybné psaní číslic, pomlček a spojovníků atd.), nikoliv však v nějaké zásadní míře.

I přes výše uvedenou kritiku však předkládanou práci považuji za kvalitní text splňující všechny nároky kladené na diplomové práce, navíc svým tématem pokrývá v českém prostředí nezpracovanou oblast, pročež práci rozhodně **doporučuji k obhajobě**.